

## ОТЗЫВ

на статью: «Тенденции преступлений, совершенных лицами с психическими расстройствами, и их учёт в криминалистическом прогнозировании», выполненную адъюнктом кафедры управления органами расследования преступлений Академии управления МВД России лейтенантом полиции Гордеевым Дмитрием Станиславовичем

Работа Д.С. Гордеева направлена на криминалистическое прогнозирование и совершенствование частной криминалистической методики – расследования преступлений лицами с психическими расстройствами. На основании комплексного статистического анализа данных о заболеваемости психическими расстройствами и показателях судебно-психиатрической экспертизы, материалах следственно-судебной практики, выявляются недостатки в текущей системе учета преступлений, совершенных данной категорией лиц. Применение современных методов математического моделирования, включая линейную регрессию, позволило автору предложить тенденции развития преступности среди указанных лиц.

В процессе исследования автор обосновывает целесообразность введения в статистическую отчетность информации о психическом состоянии правонарушителей для повышения эффективности криминалистического обеспечения расследований. Предложены направления совершенствования частных криминалистических методик, включая учет специфики психических расстройств при формировании криминалистической характеристики преступлений, разработку специальных тактических приемов допроса и иных следственных действий с такими лицами, а также усиление межведомственного взаимодействия. Высказано мнение о необходимости дословного отражения показаний лиц с психическими расстройствами в протоколах следственных действий.

При изложении собственной точки зрения автор корректно полемизирует с другими учеными. Текст статьи оформлен в научной стили, изложен непротиворечиво и последовательно.

Таким образом, подготовленная Д.С. Гордеевым научная статья на тему: «Тенденции преступлений, совершенных лицами с психическими расстройствами, и их учёт в криминалистическом прогнозировании» отвечает необходимым требованиям для работ подобного рода и может быть рекомендована для опубликования в «Вестнике Калининградского филиала Санкт-Петербургского университета МВД России».

Научный руководитель:

Профессор кафедры управления органами расследования преступлений  
Академии управления МВД России

доктор юридических наук, доцент

полковник полиции



Е.С. Стешич

